

Симферополь - ворота Крыма



Симферополь - столица Республики Крым, город республиканского значения независимого государства России, расположен он в центре Крымского полуострова, в долине реки Салгир, в предгорной части Крыма.

Симферополь - столица Автономной Республики Крым, город республиканского значения независимого государства Украина, расположен он в центре Крымского полуострова, в долине реки Салгир, в предгорной части Крыма.

Название города Симферополь в переводе из греческого означает «Город Пользы», т.е. «Пользоград». До 1784 года назывался Акмесджит (Ач-Мечеть), что переводится с крымскотатарского как «Белая мечеть».

Площадь города 107 кв.км. Население - около 342 тыс. человек.

ИСТОРИЯ СИМФЕРОПОЛЯ

Первые люди жившие в Симферополе были первобытные охотники, проживали они более 50 тысяч лет назад, свидетельство этому было найдено в Чокурча, которая находится на юго-восточной окраине города.

В III веке до н.э. в юго-восточной части нынешнего Симферополя находилась столица позднескифского государства - Неаполь Скифский. В середине III веке нашей эры к сожалению этот город был окончательно разрушен и прекратил свое существование.



В средневековый период, на полуостров пришли татаро-монголы и на рубеже XV-XVI веков, и в результате этого возле Неаполя скифского, возникло новое поселение под названием Ак-Мечеть, и оно стало уездным городом Крымского ханства, который сразу же стал очень важным административным центром.

По некоторым описаниям Крыма, которое было составленного в 1783 году, в то время в Ак-Мечети значилось 331 дом и 7 мечетей - и именно таким все считают город на то время. Но есть еще одно свидетельство турецкого историка и путешественника Эвлии Челеби, что в 1666 году в Ач-Мечети было не 331 дом, а аж 1800 домов, мало того, среди них еще были двух- и трехэтажные.



2 февраля 1784 года императрица Екатерина II подписала указ об образовании Таврической области. 7 февраля 1784 года генерал-губернатор Новороссии граф Г. А.Потемкин уже предоставил императрице проект административного устройства области, по этому проекту, центром области становится новый город Симферополь. Название городу было придумано ученым и общественным деятелем Евгением Булгарисом, и обозначало оно от греческого «город пользы», поэтому Симферополь имеет такой герб, улей с пчелами с надписью сверху «Полезное».



Датой основания Симферополя считается 8 февраля 1784 года, первые строения этого города были заложены уже в июне 1784 года на территории примыкавшей к Акмесджиту, на левом берегу Салгира. 8 октября 1802 года Симферополь становится центром новообразованной Таврической губернии, но он все равно насчитывал мало домов и был исключительно административным.

Помогло развитию города, оживило его строительство и хозяйственную деятельность, дорожное строительство, в которое началось в 1830 и закончилось в 40-е годы, в результате были проложены дороги из Симферополя в Алушту, Ялту, Феодосию, Севастополь и другие крымские города.

Во время Крымской войны (1854-1856 гг.), Симферополь являлся тыловой базой сражавшегося Севастополя, и именно тут были сосредоточены все основные тыловые службы российской армии. В Симферополе в то время вместе с населением и пришедшими войсками находилось более ста тысяч человек.

А 1874 году завершилось строительство очень важной железной дороги Харьков - Симферополь, и после этого жизнь провинциального маленького города стала более оживленной - потому что получила выход на всероссийский рынок, столица Тавриды превратилась в крупный ремесленный и торговый центр края, в городе бурно развивалась промышленность.



СОВРЕМЕННЫЙ СИМФЕРОПОЛЬ

Сейчас Симферополь - в основной мере промышленный и культурный центр, и главное важнейший транспортный узел Крыма. Главные отрасли это машиностроение, радиотехническая и химическая промышленности, пищевая и легкая промышленности, всего в городе около 70 больших предприятий.

Кроме промышленности в городе очень много научных заведений и центров, учебных заведений. К примеру, в Симферополе расположена основная часть вузов Крыма, и главное университет республики, один из 10 классических университетов Украины - Таврический Национальный университет им. В.И. Вернадского, который был основанный в 1918 году.

Также в Симферополе очень много и культурных заведений: действуют краеведческий, художественный и этнографический музеи, имеется и несколько театров - Крымский украинский музыкальный театр, Крымскотатарский академический музыкально-драматический театр, Крымский академический русский драматический театр, детский театр кукол, филармония, цирк.

В Симферополе расположено много предприятий туристического направления - бюро путешествий и экскурсий компании Крымтур, турбаза «Таврия».



Симферополь - это, в первую очередь, главный транспортный узел Крыма, и поэтому 90% туристов начинает свой отдых в Крыму именно отсюда. Есть в Крыму и уникальная достопримечательность - междугородная троллейбусная линия Симферополь - Алушта - Ялта, это одна такая линия, которая по длине составляет около 80 км.

Самая оживленная часть Симферополя - конечно же, центральная. Здесь находятся здания Верховной Рады АРК, Совета министров Крыма, и другие административные здания. Также здесь разместились театры, библиотеки, гостиницы, Дом связи, центральный рынок, магазины и великое множество кафе и баров. Именно в этом месте зарождался современный Симферополь, поэтому в этой части города очень много памятников истории и культуры, старейший городской парк, заложенный еще в начале XIX века.



ДОСТОПРЕМИЧАТЕЛЬНОСТИ СИМФЕРОПОЛЯ

В столице Крыма можно обнаружить много достопримечательностей - в Симферополе и его окрестностях насчитывается более 200 различных памятников природы, архитектуры, истории и культуры. Основные достопримечательности Симферополя:



Историко-археологический комплекс «Неаполь скифский» (основан в III веке до н.э.) - археологический памятник мирового значения, на протяжении шести веков являлся столицей позднескифского государства.

Мечеть Кебир-Джами (1508 г) - старейшее здание города.

Дом Воронцова (1827 г) - расположен в парке Салгирка, заложенном в XIX веке, выделяется колоннадой дорического стиля, а также террасой, спускающейся ступеньками к парку, по обе их стороны расположены мраморные львы.

Дом Дворянского собрания (1826г) - ныне здание республиканской научной библиотеки им. И.Франко, интересно не только своей архитектурой, но и тем, что в нем располагался госпиталь, в котором работал Н.И.Пирогов, спасавший раненых защитников Севастополя.

Архитектурным памятником является и здание Крымского республиканского управления Национального банка, построенное по проекту крымского архитектора Н.П.Краснова, автора проекта Ливадийского дворца.

Много в городе памятников культуры и истории - Мемориал Победы, памятник крымских партизан, могила Неизвестного солдата, Братское кладбище Крымской войны, обелиск в честь князя В.М. Долгорукова, памятник Суворову, Богдану Хмельницкому, А.С.Пушкину, монумент «Возрождения» и другие.



Симферополь. Обелиск в честь Долгорукова



Симферополь. Театр им. Горького





сайт "Симферополь вчера и сегодня" <http://simfion.narod.ru>



Симферополь. Цирк



